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opportuni provvedimenti suggerit i dall'espe-
rienza e dalla scienza. 

« Turbigl io S. » 
Turbiglio. La mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d ' in ter -

rogare il ministro dell ' interno, sui fa t t i avve-
nut i in Grottacalda il 4 dicembre e per sa-
pere quali misure intende adottare pel conte-
gno tenuto in quella circostanza dal delegato 
di pubblica sicurezza di Valguarnera. 

« La Vaccara-Giusti. » 
La Vaccara. La mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d'inter-

rogare il ministro dei lavori pubblici se in-
tende presentare all 'approvazione dell 'altro 
ramo del Parlamento la legge sulle coopera-
t ive votata dalla Camera dei deputati . 

« Barzilai . » 
Barzilai. La mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d' inter-

rogare i ministr i delle finanze e dell ' interno 
per conoscere i loro intendimenti intorno alla 
tassa sui velocipedi, stabilita in parecchi Mu-
nicipi. 

« Cambiasi. » 
Cambiasi. La mantengo. 
« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il mi-

nistro di agricoltura, industr ia e commercio 
per conoscere con quali mezzi intenda com-
battere la diffusione della fillossera nell ' isola 
di Salina. 

« Di Sant'Onofrio. » 
Di Sant'Onofrio. La mantengo. 
Presidente. « I l sottoscritto chiede d'inter-

rogare il ministro di agricoltura, industr ia 
e commercio per sapere se manterrà l ' impe-
gno assunto dal suo predecessore di presen-
tare subito il disegno di legge pel censimento 
della popolazione del regno, allo scopo di 
poter r i fare la revisione delle a t tual i circo-
scrizioni elettorali politiche. 

« Cefaly. » 
Cefaiy. La mantengo. 
Presidente. « I sottoscritti chiedono d ' in-

terrogare il ministro dell' interno sull 'arresto 
© sulla detenzione abusivamente prolungata 
di alcuni ci t tadini di Oneglia del-
l ' inno dei lavoratori. 

« Ferri , Prampolini , Agnini. » 

« I sottoscritti chiedono d ' in terrogare il 
ministro dei lavori pubblici sulle cause del 
recente disastro ferroviario di Limito e sui 
r imedi che intende fare adottare dalle Società 
ferroviarie. 

« Prampolini , Agnini, Ferr i . » 
Per assenza degli interroganti , s ' intendono 

abbandonate queste due interrogazioni. 
« I sottoscritti chiedono interrogare il mi-

nistro del Tesoro sulle conseguenze del De-
creto ministeriale 20 dicembre 189B relativo 
all 'abbuono concesso per la deficienza d'acqua 
nella distribuzione fa t ta coi canali dema-
nial i nella pr imavera decorsa, e specialmente 
se con tale abbuono, il Governo, di f ronte 
agli impegni perentori assuntisi dal prece-
dente Ministero, intenda di avere sufficiente-
mente riconosciuti i d ir i t t i spet tanti agli 
utent i della Lomellina per la deficienza di 
acqua d' irrigazione nella primavera decorsa, 
at tr ibuibile non solo a forza maggiore ma a 
cattiva distribuzione imputabile al l 'ammini-
strazione dei canali demaniali ed a sottra-
zioni non repres.se. » 

« Calvi, Bonacossa, Cavallini. » 
« I l sottoscritto chiede di interrogare i 

ministr i dell' interno e di grazia e giustizia 
sui criteri e sui fa t t i che hanno determinato 
la inchiesta a carico di un magistrato del 
Tribunale di Genova per aver questo, quale 
Presidente del Tribunale giudicante, redar-
guito un funzionario di pubblica sicurezza, 
che, quale teste, aveva tenuto un contegno 
scorretto. 

« Merlani. » 
Queste interrogazioni saranno iscritte nel-

l 'ordine del giorno. Prego anche gli onore-
voli colleghi di consentire che nella stampa 
di queste interrogazioni, siccome ve ne sono 
parecchie che concernono lo stesso oggetto, 
si raccolgano per materia, in modo che il 
ministro possa rispondere assieme a tu t t i 
quelli che hanno presentato interrogazioni 
relative ad un dato argomento, 

Ora leggeremo le interpellanze, che sono 
pure in numero ragguardevole, e intorno alle 
quali gli onorevoli ministr i dichiareranno se 
e quando intendano rispondere. 

« I l sottoscritto chiede interpel lare i mi-
nistr i dell ' interno e delle finanze intorno ai 
gravi fa t t i avvenuti nel comune di Casal di 
Principe. « Verzillo ». 


